



EXTRAORDINARIO

A

LA REGIÓN EXTREMEÑA

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

8 de Junio de 1917.

Pocas veces he visto a Madrid tan bonito como este último Corpus. Salía yo del Museo del Prado, en donde todo es antiguo y tiene una patina que hace más rancias las cosas, aun cuando también más venerables, fijadas en tantos cuadros por mil artistas como visión de un mundo muy alejado de nosotros, y me encontré, sin transición, en una ciudad alegre, limpia, nuevecita, con las calles llenas de personas endomingadas, con los balcones tapizados, con mucha tropa, y sobre todo ello, con un sol hermosísimo que esparcía sus rayos en un aire claro y sereno, pintando y dorando todo cuanto se desplegaba delante de mis ojos, como no lo ha hecho nunca ni lo hará jamás ningún pintor y dorador.

Diga usted ahora—me decía a mí mismo—que tenemos ediles abandonados y alcaldes incógnitos; diga usted que bajo tanta belleza germinan males tremendos, se incuban crisis, latén conflictos, pasan «ducas» las muchedumbres y tiemblan Dato y Weyler por si los llamarán o no los llamarán para entregarles el poder en esta apocalíptica situación.

Y seguí reflexionando. Ya no nos queda el consuelo de las corridas de toros. Hemos entrado en el ciclo minúsculo de las novilladas. Ya no podemos insultar al «Gallo» ni exigirle que se la corte. Se desvanece otro recurso: la apertura del Parlamento; del Parlamento, que supe a veces con ventaja a las corridas taurinas por todo lo alto; esto es, cuando torcean juntos los ases... Y he temido durante cinco minutos que se extendieran hasta Madrid los proyectos de huelga fraguados en varias provincias, singularmente en mi muy querida Oviedo.

Claro que estas reflexiones últimas no me las hacía yo el día del Corpus Christi; me las estoy haciendo ahora, porque acabo de penetrar en la actualidad viva y palpitante. Y me conmuevo pensando en si cobrará medros la agitación ferroviaria de que hablan los periódicos con insistencia terrorífica. Sí, terrorífica. Lean ustedes cualquier diario matritense, y no digo yo en lo que versa sobre la agitación ferroviaria, en todo y por todo, venga o no a cuento, predican revoluciones, guerras civiles, sucesos convulsivos y espantables, que ponen pavor en el ánimo mejor templado y hacen pensar en asirse a la fuerza irresistible de la Guardia civil.

¡Qué lástima! ¡Una ciudad tan bonita y tan limpia como yo vi a Madrid el día del Corpus, y que tenga tantos sapos y tantas culebras dentro! La naturaleza no puede portarse mejor. Nos procura templanza rebajando los calores de junio con ligeros chubascos, suple deficiencias del alumbrado público, enviándonos la flama de sus relámpagos más luminosos e inofensivos todas las noches, alegre y poetiza nuestros días con el verde claro, jugoso e intenso de sus árboles y plantas, que el polvo aún no ha logrado ensuciar, y nosotros—¡ah, las viles pasiones! ¡ah, la ignorancia!—lejos de aprovechar tan dulces primicias y pasar este tiempo tan deleitoso como pasan el suyo los amorecillos y las bacantes en las pinturas de Tiziano, rindiendo cultura y placer, según los vi en mi excursión al Museo, nos tiramos a matar por cuestiones políticas, por ambiciones locas, por unos miserables céntimos de aumento en el haber, y promovemos agitaciones, conflictos, desórdenes. ¡Buena falta hace un Gobierno de orden! ¡Haga usted el favor señor Dato!

ARGOS.

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana.

Sección 1.ª—Juicios orales

Juzgado, Badajoz.—Delito, caza; procesado, Joaquín Concha; fiscal, señor Bonilla; defensor, señor Alvarez y Solo de Zaldívar; procurador, señor Barriga.

Pena pedida: dos meses y un día de arresto mayor.

* * *

Juzgado, Don Benito.—Delito, estafa; procesados, Andrés González Navarro y Faustino Díaz Muñoz; fiscal, señor Bonilla; defensores, señores Suárez de Figueroa y Larios; procuradores, señores Serrano Becerra y Granada.

Pena pedida: dos meses y un día de arresto mayor e indemnización solidaria de 15 pesetas 35 céntimos.

* * *

En la sección segunda, un juicio por jurados.

Local y Regional

Al citar en el número de ayer las personalidades que desempeñan cargos públicos o de elección popular, que fueron a la estación férrea a recibir al nuevo gobernador civil don Rafael Gallego Díaz, omitimos el nombre del diputado provincial, don Leopoldo Robles.

Los concejales lopistas o demócratas a que aludíamos en dicho número y que también acudieron a la estación eran don Diego Serrano Becerra y don Eulogio López Gamero.

Igualmente acudieron el edil conservador don Fulgencio Trujillo, el inspector provincial de Sanidad don Mario González de Segovia, don Ignacio Santos, don Enrique García Marqués y el alcalde de Jerez de los Caballeros don Casimiro Fernández.

Damos las gracias al nuevo gobernador civil don Rafael Gallego Díaz, por el atento B. L. M. que nos envió ayer y en el cual, a la vez que nos saludó, ofreciéndonos su más decidida y leal cooperación para cuanto redunde en beneficio del interés local y de la provincia.

Repetimos la manifestación que hicimos en LA REGIÓN de ayer, de que deseamos al señor Gallego Díaz los más grandes aciertos en el ejercicio de su cargo, cosa más difícil en esta provincia.

MÚSICA

Programa de las obras que ha de ejecutar esta noche, de diez a doce, en el paseo de San Francisco, la banda municipal:

- 1.º Paso-doble «Rabos y orejas».—Echegoyen.
- 2.º Vals «Gloria».—M. G. Miguel.
- 3.º Fantasía de «Aires suizos».—L. Langlois.
- 4.º «Serenade Sous les Etslis».—Parrés.
- 5.º Paso-doble de la opereta «Sigbill».—Jacobi.

La crisis

Se ha confirmado la noticia que dimos ayer, de que el ministro de la Guerra, general Aguilera presentaría la dimisión. ¿Se circunscribirá a eso la crisis, o tomará ésta mayores proporciones?